

牡丹区着力推进“家庭医生”服务,各乡镇社区的卫生服务人员经常走街串巷,深入群众家里,谁家的孩子该服糖丸了,哪家的老人需要查体了,逐一通知提醒。目前,牡丹区 78.8 万名群众享受到高质量的医疗服务——

# “家庭医生”让百姓寻医问药不出户

5月11日一早,牡丹区安兴镇中心卫生院院长朱福宪就带着常用医疗器械,来到签约“家庭医生”的群众家里为他们检查诊治,讲解慢性病护理、合理膳食等科普知识。“坐堂行医”,一直是人们对医疗服务的认识。但随着经济社会的快速发展,医疗保障制度的不断完善,群众对医疗保健的需求“井喷式”爆发,不仅要方便、价廉、安全、有效,而且要求提供上门服务、一对一服务。家庭医生服务团由全科医生(临床医生)、公共卫生人员、护士等卫生技术人员组成,他们和群众签订服务协议后,及时根据患者需要预约诊疗或上门服务,并为居民免费提供国家基本公共卫生服务项目。“签约、上门诊治等都是免费的。如果

患者需要用药,也是依据新农合等相关规定执行,该报销的一分不少。”朱福宪介绍。“有了家庭医生,俺不用再拖累孩子了。”提起家庭医生服务,安兴镇鲁庄村83岁的田桂荣老人说。之前,她老伴因患有心脏病、高血压等慢性疾病,常年卧床不起,家人三天两头往医院跑。安兴镇卫生院的医生郑鑫和公共卫生工作的村级管理员国洪飞知道情况后主动找上门,和她家签订了服务协议,定期上门检查、诊治送药,免去了她和家人的奔波之苦。“你是李菲菲小朋友的家长吧?今天,孩子该服糖丸了,别忘了带孩子到医院接种……”而在另一个地方,牡丹区吴店镇卫生院的医生王雷也已出发。她来到李屯街头,向群众讲授疾病预防知识,为孩子家长送去预约接种疫苗的通知单。接过李雷送来的接种单,李菲菲的父

亲连连道谢。他自己对卫生知识了解不多,何时给孩子打预防针更是知之甚少。如今他再也不用为打防疫针发愁了,到了该打防疫针的时候,医务人员就会将“预防接种通知单”发放到各户群众手中,通知家长携带儿童按指定地点、时间接种疫苗。为了让群众都能享受到高质量的公共卫生服务,牡丹区各乡镇卫生院选派了一批责任心强、事业心强、业务技术水平高的卫生专业技术人员充实到基本公共卫生服务一线,为群众开展家庭护理、健康咨询、疾病预防等多项服务,让群众不出家门就能享受到全方位的医疗服务。这些,都是牡丹区着力推进的家庭医生服务让老百姓足不出户就能享受到高质量的医疗服务。各乡镇社区的基本公共卫生服务人员经常走街串巷,深入群众家里,谁家的孩子该服糖丸了,哪家的老人需要

查体了,都逐一通知提醒。“我们医院的签约医生都24小时开机,随时接受群众电话咨询,对行动不便或者病情紧急的患者,及时上门服务。”朱福宪介绍。据悉,家庭医生等公共卫生服务人员可及时对重点人群、重点疾病、重点健康问题等进行有效干预和跟踪管理,并可以在各种疾病流行或暴发时,第一时间对辖区人群进行相关疾病预防、应对、干预和指导。可以因地制宜、因人而异地为签约群众提供有效、连续、综合和个性化的医疗照顾、健康维持和预防保健等健康管理服务,实现了从“重治轻防”到“以防为主、防治结合”的根本转变。截至目前,牡丹区已有78.8万名群众足不出户就能享受到高质量的医疗服务。记者 张啸 通讯员 郜玉华 苗妍

## 单县 文化惠民实事“扩容” 群众幸福指数提升

单县讯(通讯员 谢丽)单县以群众需求为导向,从2012年起开展“文化惠民、服务群众”办实事活动以来,文化惠民实事项目不断“扩容”,遍布全县的三级公共文化服务网络基本建立。文化春风吹拂湖西,越来越多的群众身心愉悦地沐浴着文化的甘霖。2015年以来,单县继续启动“村村都有一场戏”文艺下乡活动,由县文艺志愿者组织自主研发改编的舞蹈和剧目《巧连功夫》、《文明乡约》等,受到当地群众的热捧。黄岗镇二街村民吴美英乐呵呵地说:“我是个老戏迷,现在村村都有了乡村大舞台,台子就搭在家门口。坐在家门口看大戏,过瘾!”“村村都有一场戏”,是单县“文化惠民、服务群众”的十件实事之一。从2012年起,单县县委宣传部、文化局会同多部门联合公布文化惠民10件实事,向社会公开承诺,为群众提供看得懂、用得上的文化产品和服务。2015年,这一惠民举措的清单拉长了15件。扩容后的惠民实事还包括建设乡村文明家园示范点;对100多家农村文化大院进行优化升级;建设留守儿童活动室22处;实施一村一文化团体组建工程,实现村级文艺团体全覆盖,将群众喜闻乐见的戏曲、文体活动送到村头……群众文化活动的开展得益于不断完善的文化设施。单县在实施文化惠民办实事活动中,以改善公共文化基础设施为重点,推进农村电影放映、乡镇综合文化站、文化信息资源共享、农家书屋等惠民工程,初步形成了与省、市同频共振、覆盖全县、城乡一体的公共文化服务网络。在吕后故里终兴镇潘庄村,“文化广场”人头攒动,异常热闹。一场美轮美奂的新编山东梆子戏《大汉英雄》近日上演。无论是豫剧、山东梆子,还是数来宝、落子戏,流行歌曲、现代舞,在这里都能引起群众一阵阵掌声。如今,在家门口看文艺演出,进农家书屋免费阅读书籍……一张覆盖城乡、高水平的公共文化服务网,正“润物细无声”地融入群众生活中,让越来越多的群众感受到文化的滋养。民之所需,政之所为。成武县委宣传部部长郝永言说,文化惠民把群众需求作为“第一选择”,把群众呼声作为“第一信号”,在统筹城乡文化发展的同时,加大了文化资源向农村、贫困地区和社会弱势群体倾斜力度,仅去年县级财政资金就投入数千万元。

“第一书记”助民养鸡



东明县委宣传部驻陆园镇陆园村“第一书记”冯彦军,帮助该村段海军发展养鸡业,从外地引进九金黄品种鸡一万只,鸡还没有长成,就被青岛、泰安客商预订一空。仅此一项,纯收入可达20万元。 通讯员 刘汉功 李海伟 摄

## 郓城环境执法全程“留痕”

本报讯(通讯员 李继祥 记者 郑华伟)为进一步提升环境执法的能力和水平,郓城县环保局近来探索实施“痕迹式”执法模式,强化网格化监管执法,有效防范监管风险。郓城县环保局通过日常检查时的《调查询问笔录》、《现场检查(勘察)笔录》、《建设项目现场监察记录》等文书,现场记录检查情况并分类存档。针对立案、调查、审批、告知和送达等办案重点环节,做到立案及时、取证确凿、审批齐全、裁量适当、告知记录、送达到位,规范行政执法流程,确保执法全过程留下痕迹。郓城县环保局要求执法人员加强环境违法案件的跟踪调查,了解违法行为是否得到纠正,并征询被处罚单位对环保行政执法的意见或建议,最终签字确认。



5月14日,定陶县公安局黄店派出所民警走进田间地头了解民情,倾听花农心声,最大限度为花农朋友排忧解难,并向花农传授安全防范常识,切实为花农们营造良好的社会治安环境。 通讯员 朱建英 摄

## 郓城优先补贴“低碳”农机

郓城讯(通讯员 付加雷)在今年的农机购置补贴工作中,郓城县农机局积极引导农民购买质优价廉、性能好、节能环保、作业高效的新型农机具,逐步淘汰性能指标差的老、旧农机具,一大批新型、复合型、高科技含量“低碳”农机走进千家万户,深受农民欢迎。新型“低碳”农机的推广应用,减少了农机尾气排放,推动了秸秆还田技术的推广,大大减少了秸秆焚烧,保护了环境,节约了能源,使“三夏”时节实现了低碳作业,对助推绿色农业发展起到了积极的作用。提起“低碳”农机,郓城县北城农机专业合作社社长王占勇体会深刻:“往年农民利用小麦联合收割机收割完小麦以后,小麦秸秆成了他们最犯愁的事,如不把秸秆处理掉,就会影响玉米机械化播种,因此,农民就直接将秸秆进行焚烧。今年,北城农机合作社充分分享国家购置补贴政策,全部为小麦联合收割机安装了秸秆切碎还田装置,农民朋友收完小麦可以使用玉米免耕播种机直接播撒,不仅减少了作业环节,而且可缩短作业时间,大大加快玉米机械化播种进度。”目前,郓城县享受国家补贴安装秸秆切碎装置的小麦联合收割机已达300余台。

## 郓城开展孤独症儿童社会融合活动

本报讯(记者 张红艳)5月17日是第25个“全国助残日”,主题是“关注孤独症儿童,走向美好未来”。5月15日,在郓城诚信医院体育场,该县开展了孤独症儿童社会融合活动。康复师、特教老师带领小朋友们表演了舞蹈、家长互动游戏、拔河比赛等精彩的节目。县政府负责人、县残联负责人慰问了正在接受康复训练的小朋友,向他们发放了玩具、食品等,并嘱托医务人员要做好受训儿童的感知觉训练以及幼小衔接教育等特殊服务,尽可能提高孤独症儿童的自理能力和社交交往能力,使其尽快康复,融入社会。通讯员 王燕 摄



义捐义卖救助骨癌女孩

郓城县红船镇刘黄村的女孩黄莎莎身患骨癌多年,家里为她多方求医,但病情仍然继续恶化,需要二次手术。前期的治病费用已让这个原本不富裕的家庭成为村里的贫困户,面对新的巨额治疗费用,家里无法负担。了解到黄莎莎的这一情况后,郓城县民政局、县慈善总会依据相关规定给予最大限度的救助,并发动社会各界为黄莎莎捐款,先后举办了把爱传下去、义捐义卖等活动,为黄莎莎募集救助款17万多元。图为近日红船镇干部将镇内各部门捐款送到黄莎莎的家中。 通讯员 丁秋松 崔蕊蕊 记者 焦同帅 摄

## 打了一个“投诉”电话之后……

“真没想到,我打12366投诉了国税局,国税局的同志不但没怪我,还主动帮我解决了燃眉之急。当时我就是想发发牢骚,过后就有点后悔,心想这下和国税局可结下梁子了,毕竟错在我。这次我才知道纳税服务不是空口号了,我得给国税局的同志们点个赞!”郓城县某纺织企业负责人兴奋地说道。原来,5月12日,郓城县国税局纳税服务科接到市局12366的反馈,辖区内某纺织企业因被稽查局停供发票而拨打了电话进行投

诉。纳税服务科迅速行动,积极与纳税人联系,了解情况。原来该纺织企业在2015年开展的稽查工作中,被查处往年的涉税违法行为,稽查局依法下达税务处理决定书后,该企业因行情低迷,资金周转困难,无力缴纳相应的税款、滞纳金和罚款,一直没有履行税务处理决定。随即,稽查局又依法采取了停供发票的措施。在处理期间,该企业销售了一批货物,因无法领用发票,造成无法向购货方开具发票并索要货款,正是这一点促使纳税

人拨打了12366热线。了解到这一情况后,纳税服务科及时向局领导进行了汇报。通过查看案卷,稽查局对该企业处理程序合法,证据确凿,处罚依据适用正确,并无违规行为。随即,纳税服务科与稽查局积极协调,决定临时向该企业供应所需的专用发票。企业领用发票后,立即开具并索要了货款,二话不说便缴纳了税款、滞纳金和罚款,步入了正常生产经营轨道。 通讯员 张文涛 张慧敏 记者 郑华伟

近日,东明县烟草专卖局的“尚朴”志愿者们为辖区弱势群体客户制定了系列帮扶措施。卷烟零售户高杏录,自幼双腿残疾,有一养女和他相依为命,自营的烟酒门市是他家唯一的经济来源。“尚朴”志愿者们将其作为重点服务对象,帮其搬运货物,介绍最新卷烟价格。 通讯员 王燕 摄



尚朴行动 爱润心田

# 135封感谢信送别“第一书记”

“郑书记,真高尚,您让俺村变了样!” “郑书记,我们的好书记,我们真不舍得您走!” “第一书记”来良东,通路改电水卫生,打井送上高压电,扶贫问苦安路灯……衷心感谢共产党,常把书记留良东。”一封封感谢信印证着鱼水情深。近日,郓城县黄集乡良东村村民自发写下135封感谢信,送别山东艺术学

院“第一书记”郑华丽。良东村地处黄河滩区,贫困、偏僻、落后。按照省委组织部部署,2012年4月起,省艺术学院开始选派“第一书记”帮包该村,他们修建了良东村东出口道路——“山艺路”,实现了村民多年盼望的“东进西出”梦。新打灌溉机井19眼,完成机井及配套用电的架设,新修了排水沟渠,确保了全村1100亩农田旱涝保收;改造老化电网,全村

安装了电子眼;53盏路灯照亮了村庄……“第一书记”让穷村庄提前30年实现了美丽乡村梦。除了改变良东村基本面貌外,“第一书记”也用扎实的工作作风为村里的党员干部洗了脑:“郑书记帮包俺村两年,没喝过群众一口水,没吃过群众一顿饭,见到老人就热情地打招呼,一点架子没有。他时刻想着为村里办实事办好,这点很值得我们学习!”良

东村老党员张慎温深有感触地说。5月初,眼看帮扶日期已到,为了表达感激之情,村民们决定为“第一书记”立纪念碑,但郑华丽听说后坚决不同意。后来,村民们自发写下了这135封信。“这两年,郑书记和村民结下了深厚的感情,这里就是他的第二个家乡,欢迎您常回家看看!”村民张本怀说。 通讯员 李英 记者 郑华伟

## “都司优生优育健康行”公益活动启动

本报讯(记者 张红艳)“都司优生优育健康行”公益活动于5月15日在牡丹区都司镇南刘广场启动。目前,我国男性健康状况面临较为严峻的形势,在中国3亿多成年男性中,患功能障碍者有近1亿人;有近5000万男性患者有不育症;各类前列腺疾病加在一起总数已达1.5亿。男性寿命普遍短于女性,15种主要死因男性多于女性。另外,由于生活作息不规律,工作压力过大,烟酒过多,保健意识薄弱等原因,导致男科疾病高发,并且呈年轻化趋势。据调查显示,前列腺炎的年轻患者占到90%,最小的只有20岁。启动仪式上,该镇负责人呼吁广大男性朋友关注自己的健康。男性健康问题不仅仅是一个个人问题、一个家庭问题,也可能演变成一个社会问题。一般来说,一对夫妻结婚一年,没有采取避孕措施,女方没有怀孕的话,那就一定要去医院去检查了,男方负有40%的责任,不孕不育家庭并非都是女性的问题,大家要扭转这一传统观念。启动仪式上,还安排了精彩的节目,授予都司镇卫生院男性疾病防治基地牌匾,同时授予都司镇卫生院黄自海主任金牌专家称号,吸收其为男性生殖健康委员会委员。活动引起了全镇群众的广泛关注,在活动场地的一侧设有一面爱心签到墙,墙上签满了群众的名字。而另一侧是镇卫生院设立的义诊点,专家们给来往村民做免费诊疗,义诊点座无虚席。“都司优生优育健康行”活动主要通过组织专家报告团,到各行政村、各单位开展优生优育科普知识、咨询义诊、学术讲座等形式开展,最终目的是提高全镇群众对优生优育的认识,提高出生人口素质。